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Zapisnik 

sa sednice Saveta COBISS.net 

Sednica je održana preko Zoom-a u utorak, 4. juna 2024. godine, od 10:00 do 11:00 časova. 

Prisutni: 

Članovi Saveta COBISS.net: 

Dr Ismet Ovčina, Nacionalna i univerzitetska biblioteka Bosne i Hercegovine (direktor) 
Dr Aleš Bošnjak, IZUM, Slovenija (direktor) 
Arta Kqiku, Biblioteka Akademije nauke i umetnosti Kosova 
Žaklina Gjalevska, Nacionalna i univerzitetska biblioteka "Sv. Kliment Ohridski" (rukovodilac NCC) 
Vjenceslava Ševaljević, Nacionalna biblioteka Crne Gore "Đurđe Crnojević" (rukovodilac NCC) 
Dragica Lompar, Nacionalna biblioteka Crne Gore "Đurđe Crnojević" (direktorka) 
Ljilja Petrović-Zečić, Narodna i univerzitetska biblioteka Republike Srpske u Bosni i Hercegovini 
(direktor) 
Željka Komlenić, Narodna i univerzitetska biblioteka Republike Srpske u Bosni i Hercegovini 
(rukovodilac NCC) 
Daniela Vasileva, Nacionalna biblioteka "Sv. Ćirilo i Metodije", Bugarska (rukovodilac NCC) 
Angelina Grujić, Narodna biblioteka Srbije (rukovodilac NCC) 
Tamara Butigan Vučaj, Narodna biblioteka Srbije, zamenica upravnika zadužena za Nacionalni 
COBISS centar 
Mirlona Buzo, Biblioteka Akademije nauka Albanije (rukovodilac NCC) 

Pozvani učesnici: 

Davor Bračko, IZUM, Slovenija (koordinator COBISS.net) 
Petra Bridges, IZUM, Slovenija (zapisničarka) 

Opravdano odsutni: 

Rahmetulla Kuqi, Nacionalna biblioteka Severne Makedonije "Sv. Kliment Orhidski" (direktor) 
Vladimir Pištalo, Narodna biblioteka Srbije (upravnik) 
Viljem Leban, Narodna i univerzitetska biblioteka (direktor) 
Bhanu Neupane, UNESKO 

Dnevni red sednice: 
• Uvodna reč predsednika Saveta COBISS.net dr Ismeta Ovčine, Bhanua Neupana (UNESKO)

i dr Aleša Bošnjaka, direktora IZUM-aša Bošnjaka, direktora IZUM-a

• Usvajanje zapisnika sa prethodne dve sednice

• Pregled izveštaja o radu za COBISS.net za 2023. godinu

• Projekat razvojne pomoći za širenje mreže COBISS.net
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Ismet Ovčina je pozdravio sve prisutne i u uvodu rekao da su nedavno u Sarajevu održani COBISS 

dani koji su bili veoma uspešni. Zahvalio se Alešu Bošnjaku i ekipi IZUM-a za organizaciju ovog 

događaja.  

Potom je sve prisutne predstavnike Saveta COBISS.net zamolio da se predstave.  

Aleš Bošnjak je potom rekao da je u vezi sa sredstvima ova godina bolja od protekle, jer prošle 
godine nismo obezbedili sredstva od Ministarstva spoljnih i evropskih poslova. IZUM-u je ove 
godine uspelo da obezbedi 25.000 EUR od nadležnog Ministarstva i još dodatnih 20.000 EUR od 
Ministarstva spoljnih i evropskih poslova, što znači ukupno 45.000 EUR. Izveštaji o utrošku 
sredstava moraju precizno da se sastave, jer je reč o javnim sredstvima. Pitao je Ministarstvo 
spoljnih i evropskih poslova za šta se mogu utrošiti sredstva; nažalost, ne mogu se koristiti za 
nabavku hardverske opreme, ali će podržati aktivnosti za širenje mreže COBISS.net, što obuhvata i 
organizaciju COBISS dana i kurseve za koje mora da postoji dokaz da su zaista održani i da su 
besplatni. Sredstva se mogu utrošiti i za putne troškove za učešće na COBISS konferenciji 2024. 
Boravak i ostale troškove učesnika iz država članica mreže COBISS.net u Mariboru tokom 
konferencije za određenu kvotu učesnika pokriva IZUM. 
 
Ismet Ovčina je potom pitao da li mogu da se usvoje zapisnici sa prethodne dve sednice Saveta 
COBISS.net. Oba zapisnika su usvojena.  
 
Aleš Bošnjak je dodao da je sastanak u Strugi bio veoma uspešan. Direktor Nacionalne biblioteke 
Severne Makedonije pozvao je IZUM u Ankaru u Turskoj gde su COBISS sistem predstavili direktoru 
turske Nacionalne biblioteke. Prezentaciju su održali Aleš Bošnjak i Davor Bračko. Nacionalna 
biblioteka u Turskoj stara se o više od 1.000 biblioteka u zemlji i koristi sistem KOHA. Direktora 
turske Nacionalne biblioteke i tehničkog rukovodioca projekta pozvali su da prisustvuju COBISS 
konferenciji 2024.  
 
Ismet Ovčina se zahvalio za informacije i još jednom pohvalio organizaciju sastanka u Strugi u 
Severnoj Makedoniji.  
 
Davor Bračko je potom predstavio izveštaj o radu za 2023. godinu. Od nadležnog ministarstva dobili 
smo 20.000 EUR za širenje mreže i uključivanje novih biblioteka. U svim državama organizovali su 
kurseve i podsticali uključivanje novih biblioteka.  
U Albaniji je potpisan zvanični sporazum za uspostavljanje COBISS centra. IZUM tako ima u Albaniji 
sada i formalnog partnera. Centar se preselio u novu zgradu.  
U Bugarskoj su organizovali COBISS dane kojima su prisustvovali i četiri predstavnika iz IZUM-a.  
U Bosni i Hercegovini su se bavili prelaskom na katalogizaciju sa normativnom kontrolom, kao i u 
Crnoj Gori.  
Hrvatska se još nije priključila, ali ostajemo optimistični.  
Na Kosovu je bio javni tender za uspostavljanje nacionalnog bibliotečkog sistema. IZUM se prijavio 
dva puta, ali oba puta tender je bio poništen. Kada budu objavili novi tender, IZUM će se ponovo 
prijaviti. 
U Severnoj Makedoniji susreli smo se sa više direktora nacionalnih biblioteka i raspravljali o daljoj 
saradnji.  
U Srbiji smo organizovali COBISS dane i sponzorisali konferenciju Udruženja bibliotekara. 
U svim državama održani su brojni kursevi – ukupno 45 kurseva za 420 polaznika.  
Svi projekti su morali da se završe do decembra, svi su blagovremeno poslali izveštaje i fakture. I 
ove godine postupak će biti sličan.  
 
Ismet Ovčina je dodao da u vezi sa Hrvatskom treba biti optimističan i da ništa nije nemoguće. 
Svi su bili saglasni sa izveštajem o aktivnostima i izveštaj je bio usvojen.  
Poslednja tačka dnevnog reda odnosila se na razvojnu pomoć za 2024. godinu. 
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Aleš Bošnjak je rekao da u obzir dolaze iste aktivnosti kao i prethodne godine. Svi izveštaji su bili 
usvojeni. Uvedena je nova programska oprema, stoga u vezi sa obrazovanjem treba pripremiti 
kurseve za upotrebu COBISS Lib i COBISS Cat. Prelazak na COBISS Lib je planiran krajem 2024. 
godine, a stara programska oprema se više neće održavati. U Bosni i Hercegovini, Republici Srpskoj 
i u nekim drugim državama aktivno prelaze na katalogizaciju sa normativnom kontrolom. To je 
takođe dobar osnov za informacioni sistem o istraživačkoj delatnosti, jer evropski tenderi zahtevaju 
uređene objave. Ako država članica COBISS.net još uvek nema normativnu bazu, bilo bi dobro da 
se za nju odluči.  
 
Davor Bračko je rekao da su sredstva namenjena za širenje mreže, uključivanje novih biblioteka i 
povećanu upotrebu usluga. Predloge za projekte treba poslati u roku od nekoliko sedmica, a rok za 
okončanje projekta je 15. 10. 2024. godine. Do tada treba poslati račune i izveštaj. Sredstva mogu 
da se utroše i za informacioni sistem o istraživačkoj delatnosti, dCOBISS, COBISS dane, obrazovanje 
instruktora, prevode i u druge svrhe. Poslaće i-mejl sa detaljnim uputstvima, kao i svake godine. 
Sredstva treba utrošiti do kraja kalendarske godine (tačnije, do 15. oktobra). 
 
Aleš Bošnjak je još dodao da je poželjno da se podstakne uključivanje pozajmice u bibliotekama u 
kojima još nije uključena, jer se kvote učesnika na COBISS konferenciji i na tome zasnivaju. Dodao 
je i da dvorana prima najviše 200 učesnika, a taj broj mora da obuhvata i slovenačke učesnike. 
Kvota svake države treba da uključuje direktora nacionalne biblioteke, rukovodioca COBISS centra, 
a onda neka u svakoj državi sami odluče koga će pozvati. Kao savet je dodao da na konferenciji 
treba da učestvuju i učesnici i dobri saradnici iz manjih biblioteka, ne samo iz centra države.  
 
Ismet Ovčina se potom svima zahvalio za učešće na sednici i najavio da će naredna sednica biti 
održana uživo u Mariboru rokom COBISS konferencije 2024. 
 
Sednica je završena u 10:55 časova.  
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